

国际社会谴责美国白人警察暴力执法致非洲裔男子死亡

每日关注

新华社北京5月31日电 美国明尼苏达州白人警察日前涉嫌执法不当导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡,由此引发的大规模抗议和骚乱在全美多地持续升级。美国白人警察针对非洲裔群体的暴力执法及美国的种族歧视现象遭到国际社会普遍谴责。

美国前总统奥巴马发表声明说,对于数以百万计的美国人来说,因种族区别对待是一种悲惨、痛苦、令人愤怒的“常态”,这不应当是2020年美国的“常态”。美国众议院议长佩洛西发表声明说,不幸的是,警察暴力执法特别是针对非洲裔群体,在美国不是新鲜事儿,甚至形成了模式。美国智库布鲁金斯学会高级研究员拉肖恩·雷说,美国执法机构中存在系统性种族歧视,数据显示,非洲裔人士更容易丧命警察手中。

联合国人权事务高级专员巴切莱特发表媒体声明,谴

责美国警察暴力执法导致非洲裔男子死亡,呼吁美国当局在调查这一事件时正视种族歧视这一“根深蒂固的问题”,并采取切实措施防止类似事件再次发生。

非洲联盟委员会主席穆萨·法基发表声明说,非盟谴责对非洲裔美国男子的谋杀,不接受“对非洲裔美国公民的持续歧视”。法基要求美国政府官员“加大力度确保消除一切种族歧视”。

俄罗斯外交部指出,此次事件远非美国执法部门暴力执法的唯一行为,是美国警察经常犯下的错误之一。美国人权问题包括种族和宗教歧视、警察执法随意性、司法偏见、监狱人满为患、枪支泛滥等。俄外交部敦促美国政府对弗洛伊德死亡一事进行彻底调查,并履行其国际社会职责。

古巴外长布鲁诺·罗德里格斯在社交媒体上说,弗洛伊德被残忍杀害,这类事件对非洲裔美国人并不陌生。他没有携带武器,大喊“我无法呼吸”,但仍不足以阻止一次不公正行为。

委内瑞拉副总统德尔茜·罗德里格斯在社交媒体上表示,美国政府上层一直宣扬白人至上主义,导致国内种族歧视事件激增。

赞比亚律师菲利普·萨布尼说,没有任何理由伤害已被控制、不可能对你生命构成威胁的人。美国警察没有遵守法律和程序,违背了民主和法治原则。

卢旺达大学政治学系高级讲师伊斯梅尔·布坎南认为,种族主义已经成为美国社会和其包括执法部门在内的所有机构的系统性特征。

莫桑比克若阿金·希萨诺大学讲师埃尼亚·西杜莫说,长期以来,美国的非洲裔和拉美裔人士一直是警察暴力的主要受害者,此次发生的弗洛伊德案并非罕见,应谴责警方的种族主义行径。

斐济作家萨腾德拉·南丹发表文章说,种族歧视这个潜伏的病毒已经严重污染了美国所取得的成就,弗洛伊德正是在如此不公正中丧生。

约旦工业、贸易和供应部政策研究室主任巴希尔·贾比尔认为,这一事件并不是个案。美国频发的白人警察针对非洲裔人士暴力执法的背后是美国种族歧视的“病毒”。

(参与记者 孙丁 徐剑梅 邓仙来 聂晓阳 陈俊侠 鲁金博 朱婉君 徐烨 王璇 赵宇鹏 吕天然 聂祖国 张永兴 冀泽)

美国洛杉矶市宣布

实施宵禁应对骚乱蔓延

据新华社洛杉矶5月30日电(记者 高山 黄恒)由于民众连日来抗议警方暴力执法的示威游行发展为骚乱,美国洛杉矶市市长加切蒂30日宣布在全城实施宵禁,并请求加利福尼亚州州长派遣国民警卫队支援平息事态。

根据宵禁令,当地时间30日晚8时至次日凌晨5时半,洛杉矶全城居民须留在居所,禁止上街或者前往公众场合,违反者将被警方逮捕。加切蒂宣布的宵禁令最初仅限于洛杉矶市中心区,但由于打砸抢等行为愈演愈烈,他稍后下令将宵禁令扩展至全城范围。

洛杉矶已经连续四天发生示威,抗议明尼苏达州明尼阿波利斯市白人警察日前粗暴执法导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡。29日入夜后局势逐渐失控,警方与示威者发生冲突,一夜间逮捕了533人。30日下午更多的示威活动在洛杉矶市区爆发。

其中费尔法克斯区的示威活动规模最大,数千人走上街头,当地电视台画面显示,部分示威者与警方发生冲突,多辆警车被砸毁,有警车被示威者点燃,浓烟滚滚,一些商铺遭到打砸抢。

加切蒂对媒体表示,洛杉矶正在遭受疫情和抗议活动的双重冲击。由于连日骚乱,洛杉矶市被迫关闭了所有的新冠病毒检测点,卫生官员们担心如果抗议活动中存在“超级传播者”,将使洛杉矶之前的抗疫努力付之东流。

除了洛杉矶市,洛杉矶县下属的贝弗利山、西好莱坞、帕萨迪纳等城市也陆续宣布30日实施宵禁。



由美国明尼苏达州明尼阿波利斯市警察执法失当致非裔男子乔治·弗洛伊德死亡一事在当地引发的抗议活动30日蔓延至美国多地。

图为5月30日,在美国首都华盛顿国会山附近,人们手持标语参加抗议活动。

新华社记者 刘杰 摄

俄罗斯总统:

延长《新削减战略武器条约》希望渺茫

新华社莫斯科5月30日电(记者 吴刚)俄罗斯总统普京30日说,延长与美国签署的《新削减战略武器条约》希望渺茫。

据俄总统网站发布的公告,普京当天在主持俄联邦安全会议时表示,美国宣布要退出《开放天空条约》,美国已退出了一系列国际条约,俄要针对这些问题确定自己的立场。俄也未能与美国就延长《新削减战略武器条约》展开认真谈判,目前看来,延长这一条约希望渺茫。

俄副外长里布亚科夫30日在接受美国《国家利益》杂志采访时也表示,俄美能够延长《新削减战略武器条约》的希望几乎为零。2021年2月5日该条约到期。

俄美两国2010年签署的《新削减战略武器条约》旨在限制各自部署的核弹头和运载工具数量。《中导条约》失效后,《新削减战略武器条约》成为俄美两国间唯一的军控条约。俄方已多次表示愿意不设前提条件延长该条约有效期,但美方目前对此仍未表明态度。

遏制疫情蔓延

印度封锁措施延长至6月30日

新华社新德里5月30日电(记者 赵旭)印度内政部30日宣布,正在实施的全国封锁措施再延长一个月,至6月30日。

印度内政部当晚发布命令说,印度6月1日至6月30日进入下一阶段全国封锁,其间暂不恢复国际商业航班,每晚9时至次日5时在全国范围内实施宵禁。

根据命令中的封锁期指导方针,新一阶段封锁将区分严管区和非严管区。严管区继续保持严格封锁状态,仍旧只允许基本民生保障行业运营。非严管区自6月1日起允许区域内人员和车辆以及跨区域间的货车自由通行;自6月8日起,在保持社交距离前提下,允许宗教场地、酒店、餐厅和购物中心等开放。

为遏制疫情蔓延,印度自3月25日开始进行全国封锁,三次延长后至5月31日结束。然而,长达两个多月的封锁并未有效控制疫情,5月份以来印度确诊病例呈加速上升趋势。根据印度卫生部30日发布的数据显示,截至当天上午8时,该国新增确诊病例7964例,累计确诊病例达173763例,其中死亡病例4971例,治愈病例82370例。

塞尔维亚总统:

匈塞铁路对塞至关重要

据新华社贝尔格莱德5月30日电(记者 石中玉)塞尔维亚总统武契奇30日在视察匈塞铁路建设工地时说,匈塞铁路项目对塞尔维亚至关重要,将提高沿线民众生活水平,提振当地经济发展。

武契奇当天和塞副总理兼建设、交通和基础设施部部长米哈伊洛维奇,以及中国驻塞尔维亚大使陈波一同视察匈塞铁路塞尔维亚境内贝尔格莱德至旧帕佐瓦段建设工地。

武契奇在工地对建设团队表示感谢。他说,匈塞铁路全线通车后,塞首都贝尔格莱德至匈牙利首都布达佩斯火车车程仅需不到3个小时,将大大提高民众的生活水平,缩短塞尔维亚至欧洲腹地的距离。届时,铁路沿线将建起工厂、物流中心,提振塞经济发展。他表示,匈塞铁路项目对塞尔维亚至关重要,对未来的发展意义深远,是留给子孙后代的礼物。

武契奇说,中国是塞尔维亚值得信赖的伙伴,塞中双方正在积极探讨铁路等新的基础设施建设项目。塞尔维亚将继续全面推进两国各领域务实合作,造福两国人民。

浅谈提升项目文化建设为项目党建工作增效

——以中铁电气化局拉林四电项目部为例

刘浩

研究的对象都是人,都是以人为本的科学,都是做人的工作。它们都是以尊重人、理解人、关心人、激励人为共同出发点,都强调协调的项目内部的人际关系,都重视培养人的集体意识和提高人的思想道德素质,都把最大限度地调动员工积极性和主动性作为自己的重要任务,其着力点都是在以人为本,调动一切积极因素,促进项目提高效益,发展生产力上下功夫。

二者目标的一致性。项目文化建设的直接目的是通过强化管理、激发员工的工作热情,从而增强项目部的凝聚力和向心力,塑造良好的项目和企业形象,从各个环节调动项目发展的积极因素,进而提高企业效益,创造良好的社会效益;项目党建工作,特别是国家级重点工程的项目党建工作,根本目的是通过党的基本路线、爱国主义教育、集体主义和社会主义教育,引导广大员工树立正确的理想信念和价值观,为实现项目管理目标,提高自身企业效益,创造良好的社会效益。

3.党建工作与文化建设有机结合有利于项目思想工作和组织建设的开展

在多变的市场环境之下,国家的相关政策和党的战略思想直接影响着项目的发展,因此,将党的战略思想渗透到项目的文化建设中,以文化建设贯穿于党建工作,有利于项目有序开展思想政治教育。同时,在党建工作的引领下加强项目精神文明的培养,有助于带动项目员工树立正确的价值观,加强项目员工的凝聚力,促进项目组织工作的顺利进行。

二、项目文化建设工作和党建工作的重要性

1.满足项目员工精神文明需求的必然要求

目前施工企业项目部员工多为出生于改革开放之后的独生子女,他们大多拥有较高文化学历,但对社会运转的规律认识不足、工作经验匮乏,致使他们在工作常常遭遇困难,再当结婚、买房、生子等一系列生活问题带来的困扰时,往往倍感压力,无所适从。因此,在重点工程项目施工过程中,项目文化和党建工作能否围绕以人为本的初衷,满足员工日益增长的精神文明需求,引导项目员工树立正确的价值观,激发员工的工作热情显得尤为重要。

2.推动企业可持续发展的必然趋势

项目部作为施工企业的细胞,在工程实施过程中除了完成各项工程目标之外,还需要通过开展文化建设和党建工作,营造良好的文化氛围,培育具有高素质的复合型人才,全面展现企业形象,树立企业品牌,在行业竞争中占得先机,才能使企业在拥有“硬实力”引擎的情况下,装上“软实力”引擎,双引擎推动企业可持续发展。

三、拉林项目文化建设及党建工作探索

1.明确项目核心文化理念,找准项目党建工作落脚点

作为拉林铁路13个标段中唯一一个强电专业工程局组建而成的项目部,承担的电气化、电力和配套房屋施工处于拉林工程关键施工线路上,如何诚信履约,完成施工任务,成为中铁电气化局拉林项目部最重要的工作重心。为此,在项

目部成立之初,项目就提出了“苦练内功,创新进取,迎接挑战”的项目管理思路。在充分理解中铁电气化之道项目文化内涵的基础上,项目部从“提供绿色智能轨道交通产品和服务,为品质生活提速”的企业使命中汲取营养全面提升,确立了“绿色智能高原电网”的项目核心理念。

2.推行标准化建设,提升项目党建科学化水平

作为国家级重点工程,拉林项目部围绕“绿色智能高原电网”核心理念,借鉴公司高铁标准化管理经验,结合不同时期的中心任务和工作重点,明确党支部分类定级的基本要求和评价方法步骤,制定评价标准,对各支部进行分类定级,按照巩固先进、推动一般、整顿后进的要求,实施差异化管理,大力推行以精细化管理为主要内容的标准化建设,带动项目党建科学化水平。

3.营造学习氛围,推进“学习型组织”建设上台阶

随着知识经济时代的到来,企业是否拥有一支结构合理、素质优良的员工队伍,直接影响到企业的生存与发展。拉林项目部根据“绿色智能高原电网”的核心理念,积极营造“在工作中学习,在学习中提高”的项目氛围,通过签订“导师带徒”协议、专题讲课、不定期非正式的工作交流、组织培训等多种方式,不断提高单兵作战能力,积极推进“学习型组织”建设上台阶。

4.强化员工创新意识,助力“创先争优”活动开展

项目部抓住工程建设重点开展大量工艺技术研究、开发,由党员技术骨干带头,开展项目关键工艺、关键技术和关键设备的创新研究、探索和改造工作。自项目部进场以来,立项了包括中国中铁重点课题在内的多项创新技术专题研究。

借助项目追求务实创新的目标,项目党工委严格把握“创先争优”活动整体步骤,实现了“规定动作”全部完成与“自选动作”创新开展的良好局面,树立了众多引领员工思想、行为标杆,项目部被评为集团公司优秀党组织。

5.丰富项目文化活动,增强党组织凝聚力和向心力

利用生产调度例会的契机,拉林项目部一改以往由主管人员汇报的常规模式,让每位青年员工汇报各自近期所做工作,督促员工梳理自身工作以形成较强的逻辑思维、提升个人的口头表达和沟通协调能力;结合施工生产安排,开展常规的诸如拔河比赛、兄弟单位项目部足球友谊赛等文体活动,既锻炼了员工的身体,也缓解了常年在高压工作环境中的紧张氛围。通过对员工多元全面的训练培养,拉林项目部打造一支技术过硬、情商过硬、心理素质过硬的人才队伍,为项目党组织输送更多优秀的复合型人才,进一步增强党组织的凝聚力和向心力。

中铁电气化局拉林四电工程项目部围绕“绿色智能高原电网”为核心的项目文化理念,并通过各项举措、活动地实施,使全体员工形成和养成了良好的思维模式和行为习惯,在各项施工节点过程中均取得了优异的成绩,员工的职业素质和技能得到有效提升,为项目党工委开展各项党建工作,增强党组织的凝聚力和向心力,提升党建工作实效创造了良好的项目环境,如何继续创新形式,研究和探索如何开展项目文化建设促进项目党建工作实效,对国内施工企业项目和重点工程项目管理具有重要意义。

(作者单位:中铁电气化局集团西安电气化工程有限公司)